

# 安徽党校报

2024年3月15日  
第五期  
总685期 本期4版

ANHUI DANGXIAO BAO

中共安徽省委党校主管主办 国内统一刊号 CN34—0834/(G)



## 重要言论

年轻干部是党和国家事业发展的生力军,是中国特色社会主义事业的接班人。新征程上,年轻干部重任在肩、大有可为,必须牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。各级党组织要以高度的政治责任感、历史使命感抓好后继有人这个根本大计,健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,从严教育管理监督,源源不断培养造就堪当强国建设、民族复兴重任的可靠接班人。

## 为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献

——省委党校(安徽行政学院)学员深入学习领会习近平总书记重要指示精神

习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示,勉励年轻干部牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。

3月11日上午,省委党校(安徽行政学院)举行2024年春季学期开学典礼,省委副书记、省委党校(安徽行政学院)校长(院长)、合肥市委书记虞爱华在开学典礼讲话中就深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神提出明确要求。3月11日、12日,校(院)组织7个班次400余名学员,分班分组学习研讨习近平总书记重要指示精神,习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根、开花结果。

在第55期中青年干部培训班一班学员、共青团黄山市委员会书记孙浩看来,习近平总书记为年轻干部健康成长指明了方向路径,强调年轻干部要自觉对党忠诚老实的模范践行者。“在日常工作生活中,要不断强化党性修养,树牢理想信念,始终做到对党忠诚老实。要知规矩,守纪律,明底线,以《党章》和党规党纪约束自己的言行,节俭朴素,谦逊低调,展现出青年干部应有的清澈和纯粹。”

“坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。”作为来自大别山革命老区的青年干部,第7期基层公务员示范培训班学员、六安市霍山县委政研室副主任朱凯深对党忠诚是党员干部的首要政治品质。他表示,将牢记习近平总书记的谆谆教诲,始终保持内心的自省自觉,把对党的忠诚、对党的热爱、对党的信仰,自觉对党忠诚老实的模范践行者,让大别山精神在新时代发扬光大、熠熠生辉。

让人民生活幸福是“国之大者”。习近平总书记始终把人民放在心中最高位置,此次重要指示中,总书记要求年轻干部自觉做为民造福的无私奉献者。

“作为来自基层一线的同志,我们要充分认清手中的权力、所处的岗位,是党和人民赋予的。要厚植为民情怀,自觉

把为民造福作为最大政绩,发扬‘四下基层’优良传统,用好‘民声呼应’工作机制,切实解决群众急难愁盼问题,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”第78期县处级干部进修班一支部学员、铜陵市郊区区委副书记王所宝说。

“要自觉做勇于担当作为的不懈奋斗者。”习近平总书记的殷切嘱托,第91期市厅级干部进修班学员、池州学院党委委员、副校长张赛倍感受重任在肩,他表示,高校作为科技第一生产力、人才第一资源、创新第一动力的重要结合点,要一步一个脚印地抓发展、求突破,持续加强省级科研平台建设,尽快提升科研平台层次,进一步完善学校科技成果转化体系建设,拓展产学研用合作新模式,深度参与区域创新体系建设,为地方经济社会高质量发展提供技术和智力支撑。

第32期乡镇党委书记进修班学员、蚌埠市怀远县双桥集镇党委书记汤瑞认为,只有在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨,才能真正锻造成为烈火真金。作为一名新时代年轻干部,要主动投身到中国式现代化的伟大实践中,多经历“风吹浪打”,多捧“烫手山芋”,多当几回“热锅上的蚂蚁”,矢志不移在推进乡村振兴、推动乡村治理、发展新质生产力中多做贡献,以知重负重、攻坚克难的实际行动诠释对党的忠诚、对人民的赤诚。

习近平总书记指出,要自觉做良好政治生态的有力促进者。第55期中青年干部培训班二班学员、马鞍山市当涂县委常委、宣传部部长胡宏扬表示,作为年轻干部,必须增强政治定力,牢记初心使命,敢于直面问题,自觉清除思想上的灰尘和心灵上的污垢,做到不为私心所扰、不为人情所困、不为关系所累、不为利益所惑。

(进修一部 进修二部 宣传部)

分类分级、全面覆盖。要持续深化理论研究和对策研究,打造高水平新型智库,更好发挥“思想库”“智囊团”作用。要深入推进从严治校、质量立校,大力营造学习之风、朴素之风、清廉之风。要大力推动全省各级党校一体化协同发展,全面落实“办、管、建”主体责任,统筹各级党校资源、发挥整体优势,不断开创全省党校工作新局面。

(转自《安徽日报》3月6日06版 张岳)

## 全省党校(行政学院)校长(院长)会议召开

虞爱华出席并讲话

3月5日,全省党校(行政学院)校长(院长)会议在合肥召开。省委副书记、省委党校(安徽行政学院)校长(院长)、合肥市委书记虞爱华出席并讲话。

虞爱华强调,要深入学习领会习近平总书记关于党校工作重要论述精神,牢牢把握党校姓党这个根本原则,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为干部教育培训的首要任务,充分彰显“为党育才、为党献策”的党校初心。要扎实开展基本培训,突出党的理论教育、党性教育,全面加强履职能力培训,确保

为的不懈奋斗者、良好政治生态的有力促进者。

虞爱华指出,要牢记嘱托、感恩奋进,胸怀“国之大者”,紧盯“四个面向”,扛起不怕牺牲、就怕错过的担当,拿出只要值得、一定舍得的诚意,保持不是最好、学习最好的劲头,涵养前人栽树、后人浇水的境界,激发科创驱动力,催生新质生产力,勇当科技和产业创新的开路先锋,为加快建设现代化美好安徽作出更大贡献。

(转自《安徽日报》3月12日1版 张岳)

## 省委党校(安徽行政学院)

## 举行2024年春季学期开学典礼

虞爱华出席并作辅导报告

3月11日上午,省委党校(安徽行政学院)举行2024年春季学期开学典礼。省委副书记、省委党校(安徽行政学院)校长(院长)、合肥市委书记虞爱华出席,并围绕“加快发展新质生产力”作辅导报告。

虞爱华强调,要深入学习贯彻习近平总书记中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神,在深学细悟中把握精髓,在对标对表中复盘总结,在知行合一中锤炼党性修养,自觉做党的创新理论的笃信笃行者、对党忠诚老实的模范践行者、矢志为民造福的无私奉献者、勇于担当作

为的不懈奋斗者、良好政治生态的有力促进者。

虞爱华指出,要牢记嘱托、感恩奋进,胸怀“国之大者”,紧盯“四个面向”,扛起不怕牺牲、就怕错过的担当,拿出只要值得、一定舍得的诚意,保持不是最好、学习最好的劲头,涵养前人栽树、后人浇水的境界,激发科创驱动力,催生新质生产力,勇当科技和产业创新的开路先锋,为加快建设现代化美好安徽作出更大贡献。

(转自《安徽日报》3月12日1版 张岳)

## 推动新时代利辛县域经济高质量发展

张吉明

县域经济是国民经济的基础单元,是推动经济社会发展的重要力量,是实现高质量发展的重要支撑。习近平总书记强调:“要把县域作为城乡融合发展的重要切入点,推进空间布局、产业发展、基础设施等县域统筹,把城乡关系摆布好处理好,一体设计、一并推进。”利辛县深入贯彻习近平总书记重要指示精神,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,广泛深入开展调查研究。以“一宗地”开拓城乡发展新局面,以“一张网”探索城市管理新格局,以“一河水”打造养心利辛新名片,以“一头牛”开辟乡村振兴新赛道,以“一块布”汇聚轻纺服饰产业新动能,以“一家人”共识凝聚磅礴力量,以“好样的”提升工作标杆,在县域经济高质量发展中凝聚了利辛共识,跑出了利辛速度,展示了利辛形象。2023年,地区生产总值、一般公共预算收入、规模以上工业增加值等多项经济指标增速全年领跑全市,经济运行连续三个季度位居皖北22县(市)第一、全省前十。

始终坚持人民至上,系统思维开新局

习近平总书记强调,把强县和富民统一起来,把改革和发展结合起来,把城镇和乡村贯通起来,不断取得事业发展新成绩。通过学习调研,利辛县以“一宗地”为切入点,实施土地“增减挂钩”项目。统筹解决耕地保护“缺动力”、“两化”推进“缺土地”、农民增收“缺渠道”、乡村振兴“缺资金”、城乡统筹“缺抓手”等一系列问题。县镇村三级干部用脚步丈量每一寸土地,用眼睛发现每一处资源,带领群众算好土地“增减”每一笔账。2023年度,城乡建设用地“增减挂钩”共组

卷30个批次,累计完成18938.2亩,创造土地综合整治“奇迹”,同时做到入户征求意见率100%、到户测绘率100%、补偿到位率100%。发挥“增减挂钩”串点串线作用,迎难局、破困局、开新局,盘活县域经济一盘棋,快速集聚发展新动能。以“一张网”为发力点,探索城市管理新格局。针对以往城市综合治理存在“单一干”“一阵风”的现象,我们贯彻落实习近平总书记提出的“必须抓好基层治理现代化这项基础性工作”要求,坚持系统思维,协同推进,制定“1+1+1+N”城市网格化管理模式,建立四级网格体系,启动推进22项专项领域治理。多方牵手,合力推进,排查解决问题34840件,拆除违建、危旧房屋644处,修复人行道1.2万平方米,清理整治飞线369千米,解决了多年来没有打通的10个城市堵点,让创业中路不再“中断”、和平南路不再“困南”、锦绣公园不再“生锈”,显著改善了城乡面貌,有效提高了广大群众的幸福指数。以“一河水”为着眼点,打造养心利辛新名片。面对以往城乡环境建设不同步,资源保护利用不够充分等问题,我们深入贯彻落实习近平总书记提出的“建设好生态宜居的美丽乡村”要求,充分利用西淝河国家湿地公园生态优势,坚持以文塑旅、以旅彰文,打响“要养心来利辛,来利辛真养心”的旅游品牌。成功举办“森林·湿地·牛”音乐节、“养心999快乐周末行”“锦绣利辛村BA”系列文旅活动。打造“青青草原”“归园田居”农文旅融合发展景点,西淝河保护中心入选第四批全国自然教育基地,获评全国绿化模范单位。深入学习“千万工程”经验,坚持“百村引领、全域升级”,划片区打造“肥畔养心”“三幢旺牛”“记忆乡愁”“瓜果飘香”四大重点区域,示范带动乡村全面振兴。“养

心利辛”知名度持续扩大,一个宜居宜业宜游的利辛正全副亮相。

始终坚持发展为要,找准定位求突破

习近平总书记强调:“党的十八大以来我们对经济社会发展提出了许多重大理论和理念,其中新发展理念是最重要、最主要的。”我们进一步理清轻纺服饰、食品加工、能源与新型建材、机械装备制造等特色产业发展思路,确定“2+1+1”的产业发展新格局和“种好粮、养好牛、做好菜”的农业产业发展思路。以“一头牛”为新赛道,推进现代肉牛产业发展。利辛地区肉牛养殖起步很早,发展也比较迅猛,但进入新世纪以后,开始走下坡路,我们积极响应省委号召,做好“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”增值大文章。认清发展规律,着眼发展实践,选择现代肉牛产业作为推动乡村振兴的重要抓手,在全省率先出台《利辛县支持肉牛全产业链发展十条政策》,制定“牛规划”,成立“牛专班”,开辟“牛赛道”,以望疃、阎疃、中疃三个养牛大镇为依托,推进“三幢旺牛”产业园建设,全力做好现代肉牛产业链、供应链、价值链“三链”融合发展。明确现代肉牛全产业链18项重点任务,确保肉牛全产业链条齐头并进,不留短板问题。目前全县规模养殖场达365家,肉牛饲养量达12.5万头,位居全省前列。以“一块布”为新场景,汇聚轻纺服饰产业新动能。利辛轻纺服饰产业起源于上世纪五六十年代,虽然发展时间较长,但是没有摆脱“散、小、弱”的特点。我们积极响应省委号召,抢抓长三角一体化发展机遇,积极承接长三角优质纺织企业转移。围绕“纺、织、染、衣”四大链条,加快现代纺织产业集聚发展,推动利辛

传统“丝网纱门”产业向“轻纺服饰”转变。围绕整个产业建立项目库、培育库,完善“纺十条”,设置四大链条、招商小组、重点区域等八项配套措施,保障“四个百亿”产业发展计划顺利实施见效,激发传统产业新生机、新活力。截至2023年底,全县从事轻纺服饰生产的企业有400余家,从业人员近4万人,年产值1000万元以上的轻纺服饰企业200余家,完成总产值突破80亿元。2021年被评为安徽省县域特色产业集群(基地),2023年9月被中国纺织业联合会评为“中国新兴纺织产业基地县”。

始终坚持团结奋斗,提升干部精气神

习近平总书记强调:“良好的精神状态,是做好一切工作的重要前提。”党员干部的精神状态,在很大程度上决定着一个地区、一个单位的发展状态。以“一家人”共识,凝聚磅礴力量。我们贯彻落实习近平总书记提出的“凝聚中国式现代化强大合力”要求,针对利辛历史和现实情况,综合考虑党员干部精神状态,县委响亮提出凝聚“一家人”共识,用“一家人”共识汇聚“一家人”力量,让“个体”凝聚成“群体”,“群体”变成“共同体”,在“一家人”共识的引领下,从党委政府教着干、部门乡镇引导干,

再到干群齐心主动干。各部门之间、部门与乡镇之间、干部与群众之间广泛凝聚合力,形成了互相搭台不拆台,好戏连台不换台的浓厚工作氛围。以“好样的”标准,提升工作标杆。我们贯彻落实习近平总书记提出的“伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领”要求,引导全县广大党员干部争做“好样的利辛人”,一以贯之坚持“想干、能干、真干、高标准干、团结协调干,干成事不出事”。以实干担当用人导向激发干事创业内生动力,凭实绩选用干部,引导基层党员干部干在先、走在前,变“要我干”为“我要干”,变“催着干”“推着干”为“争着干”“比着干”,以状态“不放假”,问题“不放过”,责任“不放下”的“三不”精神不断激发广大党员干部的积极性、主动性、创造性,形成凝心聚力、团结奋斗的良好局面。

县域经济高质量发展任重道远,利辛县将持续从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进力量,坚持以人民为中心,完整、准确、全面贯彻新发展理念,依托资源禀赋,突出区位优势,大力探索适应县域县情的差异化发展之路,不断提升县域经济发展活力和综合竞争力,奋力在新时代高质量发展新路上书写利辛答卷。

(作者系中共利辛县委书记)

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

学思践悟